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ВОВЕД

I. ОЦЕНКА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ 
СО ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со овој закон се врши изменување на Законот за здравствената заштита 
(„Службен весник на Република Македонија“ бр. 43/12, 145/12, 87/13 и 164/13) 
со цел усогласување со Законот за работните односи во делот на прекинување 
на договорот за вработување заради навршување на определена возраст.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

Со решенијата содржани во Предлог Законот ќе се изврши изменување на 
одделни решенија во Законот.

Предлог Законот се заснова на истите начела на кои се заснова и Законот 
за здравствената заштита

Во Законот се содржани основни решенија со кои ќе се овозможи работа 
на здравствените работници и по наполнувањето на 64 години старост.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА 
ЗАКОНОТ ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлог Законот за изменување на Законот за здравствената заштита не 
предизвикува фискални импликации по Буџетот на Република Македонија. 

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ И НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, 
КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ 
ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

Предлог Законот за изменување на Законот за здравствената заштита не 
предизвикува фискални импликации по одделни субјекти. 

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНАТА 
ЗАШТИТА
Со оглед на тоа што не се работи за обемен и сложен закон, согласно 

член 170 од Деловникот на Собранието на Република Македонија (“Службен 
весник на Република Македонија” бр. 91/08 и 119/10),  се предлага овој закон  
да се донесе по скратена постапка.



ПРЕДЛОГ – ЗАКОН
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ  НА ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНАТА ЗАШТИТА 

Член 1
Во Законот за здравствената заштита („Службен весник на Република 

Македонија“ бр. 43/12, 145/12, 87/13, 164/13, 39/14 и 43/14) во член 204 став (1) 
алинејата 6 се менува и гласи:

„- му престане договорот за вработување или договорот за 
продолжување на вработувањето, поради возраст согласно прописите од 
областа на работните односи,“

Член 2
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во 

„Службен весник на Република Македонија“.



ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГ – ЗАКОНОТ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ ЗАКОНОТ

Со член 1 се врши измена на член 204 став 1 алинеја 6 при што се 
упатува на прописите од областа на работните односи во делот на 
прекинувањето на договорот за вработување заради навршување на 
определена возраст со што се постигнува примена на општата одредба од 
Законот за работните односи.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во предложените одредби се меѓусебно поврзани 
во функција на соодветна практична имплементација на предметниот закон. 

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените решенија ќе се постигне воедначеност на решенијата 
предвидени во Законот за здравствената заштита и Законот за работните 
односи.



Текст на одредбите од Закон за здравствената заштита („Службен весник 
на Република Македонија“ бр. 43/12, 145/12, 87/13, 164/13, 39/14 и 43/14) што се 
менуваат

Престанување на вработување по сила на закон

Член 204

На здравствениот работник, односно здравствениот соработник му престанува 
вработувањето по сила на закон, ако: 

- ја загуби работната способност - со денот на доставувањето на правосилното 
решение за утврдување на изгубената работна способност, 

- му престане државјанството на Република Македонија - со денот на 
доставувањето на решението за отпуст од државјанство на Република 
Македонија, 

- му е изречена забрана за вршење професија, дејност или должност - со денот 
на правосилноста на одлуката, 

- биде осуден за кривично дело во врска со службената должност или друго 
кривично дело кое го прави недостоен за здравствен работник, односно 
здравствениот соработник и за вршење на службата во здравствената установа 
- со денот на врачувањето на правосилната пресуда, 

- поради издржување на казна затвор во траење подолго од шест месеци - со 
денот на стапувањето на издржување на казната и 

- наврши 64 години старост односно 65 години старост по одлука на 
работодавачот. 

- докторот на медицина, докторот на стоматологија или фармацевтот на 
терцијарно ниво не се согласи да биде преземен и не го склучи договорот за 
вработување во јавна здравствена установа која врши здравствена дејност на 
секундарно ниво во согласност со членовите 179-а став (11), 179-б став (7) и 
179-в став (4) од овој закон.


